

ZA NEKAJ VEČ KOT  
2c na dan de  
"GLAS  
PO POŠTI NA  
(izvzemni sobot,  
CITAJTE, KAR VAS ZANIMA

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

Tel: CHelsea 3-1247

No. 51 — Štev. 51 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, WEDNESDAY, MARCH 14, 1945 — SREDA, 14. MARCA, 1945



## 1,000,000 AMERIŠKIH VOJAKOV NA ZAPADNI FRONTI

Naša vojska je zgradila preko Rene še naknadne pontonske mostove. — Rusi napredujejo na 159 milj dolgi fronti proti Berlinu. — Mesti Gdansk in Gdinja v plamenu; boji v predmestjih. Japonsko mesto Osaka deloma razdejano.

Glavni stan ameriške vojske na zapadni fronti, 14. marca. — Ameriška vojska na istočni strani reke Rene, se je približala nemški glavni cesti, ki veže mesti Kolin in Frankfurt ob Reni, tako da bode to mesto dosegla še tekom današnjega dneva. Istočasno se je pa Nemeem posrežilo pripeljati velike topove v bližino, in naciji so poslali tudi 60 aeroplanov, da napadajo naše vojaštvo v namenu, da zaustavijo dosedaj neovirano napredovanje naše vojske.

Kljub vsemu temu, je pa ameriška vojska zgradila preko Rene še eden pontonski most, preko katerega naše vojaštvo neprestano odhaja onstran reke. Druge slične mostove so naši zgradili severno in južno od mostišča.

London, 14. marca. — Iz Moskve se javlja, da se sedaj sovjetske čete bojujejo na ulicah mest Gdansk in Gdinja, kjer imajo Nemei nekaj nad 100,000 vojakov, za katere ni druge rešitve, nego predaja ali pa smrt.

Rusko središče na zapadni fronti, ki šteje milijon vojakov, je večeraj napredovalo preko Odre. Ta fronta meri sedaj 159 milj.

Guam, 14. marca. — Drugo največje mesto na Japonskem, Osaka, ki ima 3 1/2 milijonov prebivalcev, je v plamenih, kajti ameriški bombniki so mesto napadli z 2300 tonami bomb. Ves trgovinski del mesta je razdejan. To je že peti napad ameriških bombnikov na imenovano mesto.

1221 bolgarskih kvizlingov usmrtenih

Istanbul, Turčija, 12. marca. — Iz Sofije se semkaj uradoma poroča, da je bolgar-

### MEHIŠKA KONFERENCA KONČANA

V mestu Mehiko City se je vršila konferenca vseh ameriških držav ali kakor imenujejo ta del sveta—zapadna hemisfera. Bila je velika in važna konferenca, ki je imela eno samo črno piko: fašistična Argentina se je ni vdeležila. Namen te konference je bil, da združi vse ameriške države v svrhu skupnega varstva. In najvažnejši je sklep te konference, da pridejo vse ameriške države na pomoč tisti, ki bo napadena.

So tudi važni sklepi na ekoslo ljudsko sodišče dosedaj obsodilo v smrt 1221 kvizlingov in somišeljnikov nacijev in fašistov. Vsi kvizlingi, ki so bili obsojeni na smrt, so že mrtvi.

### TUDI ROMMEL PROTI HITLERJU?

Vsi se spominjate še znanega Hitlerjevega maršala Erwina Rommela. To je tisti maršal Rommel, ki je znan po bojih in begu v severni Afriki. Kakor znano, je danes med mrtvimi. Dobil je v Franciji 17. julija težke poškodbe, katerim je podlegel. On je bil Hitlerjev poseben ljubljeneec.

Zdaj že, mesec po njegovi smrti, pa razglašajo radio vest, da je bil ta Rommel med zaročniki, ki so meseca julija mladane pobrali Hitlerja. Če bi bil napad na Hitlerja posrežen, bi bil Rommel vprašan zaveznike za mir. Če bi se bilo to zgodilo, bi bila Nemeem prilhranjena marsikatera bridkost.

Iz tega pa tudi vidimo, da ni res, kakor je oznanjal svetu znani propagandni minister Hitlerjev, da je zarotništvo sestavljala le "mala in neznamna klika."

### MRS. CHURCHILL OBIŠČE MOSKVO

Soproga angleškega ministrskega predsednika potuje v Moskvo v imenu družbe Rdečega Kriza.

Londonsko časopisje javlja, da bode Mrs. Churchill, soproga ministrskega predsednika, Winston Churchilla v kratkem odpotovala v Moskvo v zvezi s svojim delovanjem v prid družbe Rdečega Kriza. Londonska "Times" piše glede te zadeve v svojem tozadnevem uredniškem članku:

Mrs. Churchill je sprejela povabilo sovjetske vlade ter povabila družbo Rdečega Mesea in Rdečega Kriza Sovjetske Rusije, in bode obiskala Moskvo in sicer rano tokom letošnje spomladi. Tovariš Guzev, sovjetski poslanik v Londonu, kateri je osebno prinesel tozadevno povabilo Mrs. Churchillovi, je tem povodom izjavil, da se bode vse potrebno odredilo in storilo, da se Mrs. Churchillova seznanj z delovanjem Sovjetske družbe Rdečega Kriza in Rdečega Mesea širom Sovjetske Rusije, zlasti v kolikor pridejo v poštev bolnice in zdravniški zavodi.

To bode prvi obisk Mrs. Churchillove v Rusiji, kajti ona je bila prva, ki je ustanovila nabiranje prispevkov Družbe Rdečega Kriza v Angliji za pomoč ruskim ranjenecem. Nabrana svota v to svrhu, je konec lanskega leta dosegla 6.000.000 funtov sterlingov. Poleg tega so iz Anglije odposlali v Rusijo tekom lanskega leta 13.000 ton zdravil in zdravniških potrebščin.

### NEMŠKI POLICAJI V KOLINU

Kolin, 7. marca. (ONA). — Tristo nacističnih policajev je dobilo nalogo, da vstrajajo v Kolinu do zadnjega. Zato so danes odšli v ujetniške tabore. Med njimi je bil tudi stotnik, ki se je baje boril že na vseh bojiščih in je dejal, da se je boril proti Amerikancem le zato, ker so nacisti neprestano obljubljali novo tajno orožje.

Zanimivo in značilno je to, da je bil razjarjen radi te gojlfije, akoravno je sam na tipično nacistični način dolžil Poljsko, da je zanela vojno. Civilni prebivalci Kolina, ki so ostali v mestu, deloma, da uidejo vpoklicu v "Volkssturm", pripovedujejo, da so bile nemške "črne borze" najdražje v vsej Evropi. Funt surovega masla, katerega redna cena je 1. marka za funt, stane na črni borzi najmanj 100 mark. Tuje rodni delavci zaslužijo do 5 mark na dan, nemški delavci pa do 10 mark na dan, Obama so seveda te cene nedostopne.

Zato pa so imeli nacisti vsega na razpolago, kar jim je prišlo na um.

### TREBA JE DAROVALCEV K RVI!

Plazma RDEČEGA KRIZA rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Toda potrebnih je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte pint krvi, da rešite življenje.

## Zaprisega jugoslov. regentov

Beograd, 5. marca (NA) — Landrum Bolling, ki se nahaja kot korespondent Overseas News Agency v Beogradu poroča naslednje o zaprisegi jugoslovanskih regentov:

V mali sprejemni dvorani jugoslovanskega parlamenta so danes prevzeli trije regenti oblast kralja Petra. Svečanost je bila kratka toda slikovita. Zaprisego so izvedli najvišji krajevni predstavniki srbsko-pravoslavne in rimsko-katoliške cerkve. Predsedoval je dr. Ivan Šubašić, ki je v teku popoldneva potem predal regentom svojo demisijsko. Istočasno je tudi narodno-osvobodilni odbor maršala Tita, ki je dozljaj izvrševal funkcije vlade, predal svojo odstavko predsedništvu AVNOJA-a, provizoričnega partizanskega parlamenta. Takoj nato je dobil maršal Tito nalogo, da sestavi novo vlado.

Svečanost zaprisege regentov, ki je bila prvi korak na tem potu, se je začela s tem,

partizani se že vračajo na svoje domove zajedno z ruskimi osvoboditelji. Sezite bojujočim se Slovakom v roke ter poskrbite za to, da Nemei ne bodo zamogli prirediti svoje obrambne črte v Slovačiji. V tej borbi pokažite svoje bratstvo z Slovaki. Ne le samo individualni Čehi, temveč cele čete čeških rodoljubov, je prekoračilo meje na Moravi ter so srečno prepotovali zapalno, sedaj še okupirano Slovaško, da se potem pridružijo heroičnemu slovaškemu narodu.

### Smrtna obsodba

Najvišje zvezno sodišče v Washingtonu, D. C., je potrdilo smrtno obsodbo Thomasa H. Robinsona, kateri je v letu 1924 ugrabil in odpeljal Mrs. Alice Speed.

Sodnik Hugo L. Black je čital razsodbo sedmih sodnikov. Proti temu sta glasovala dva sodnika.

Robinson je bil obsojen na smrt na polazi znanega Lindberghovega zakona, kateri predvideva smrtno obsodbo za take slučajne, koder se je zahtevalo odškodnino. Odvetnik Robinsona je gual zadevo do najvišje sodnje na podlagi tega, ker zakon določa, da se smrtne kazni ne daje v slučajih, če je ostala dotična oseba v tistem času zdrava in prosta. Torej: če taka oseba nima nobene stalne poškodbe.

Ta branitelj je torej zavzel stališče, da morajo biti poškodbe stalne v času, ko se izreka obsodba. Tega pa ni bilo pri Mrs. Speed. Danes je čisto dobra in tako zdrava, da se ji nič ne pozna.

Državni pravdnik pa je rekel, da je bila Mrs. Speed za časa vjetništva tako slaba in je imela tako resne poškodbe na glavi, da je smrtna kazen opravičljiva.

In najvišja sodnja je potrdila to in s tem seveda smrtno kazen.

### Naciji koljejo kokoši

Čisto posebno znamenje razmer v Nemčiji je nadavna naredba nacijske vlade. Izdala je zakon, da se mora veliko število kokošij poklati in sicer samo zato, da se prihrani nekaj žita za lačne germanske žolode.

Pred vsem morajo poklati vse kokoši po mestih, koder so jih ljudje redili, da so si mogli od časa do časa privoščiti kako sveže jajce. Tisti, ki se profosionalno pečajo z rejo kokoši na debelo, so prejele gotove določbe, koliko jih smejo rediti.

Tudi kmetovalec je zaukazano, da smejo imeti le gotovo število kokoši na svojem svetu. Če pomislite, da je bil tak zakon izdan že dolgo poprej glede goveje živine, potem še glede prešičev, potem boste razumeli, koliko je ura bila v Nemčiji.

Hitler ni samo kuga, ampak fabelj vsega, kar živi.

"Kupite en "extra" bond še danes!



Zemljevid Nemčije. Na njem so označena mesta Kolin (Cologne) in zapadna fronta. Istočna fronta vodi ob reki Odri (Oder), ki je tudi označena.





